Автор: Administrator 25.11.2013 23:28



Таковы, если кратко, выводы Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения (территориальное подразделение - Управление Росздравнадзора по Омской области). Местными специалистами на основании публикаций СМИ была проведена внеплановая выездная проверка качества оказания медицинской помощи в Одесской Центральной районной больнице, куда первоначально обратились за помощью родители 3-хлетней пациентки...

Вследствие широкого общественного резонанса и шквала публикаций в СМИ (недавно сюжет об омском ЧП прошел в популярном телепроекте «Человек и Закон») ореол врачебной индифферентности был наконец-то снят с этого скандального и полного трагизма инцидента. Как известно, 9 июня этого года сразу же после проявления видимых симптомов заболевания у своей трехлетней дочери Арины молодые родители из райцентра Одесское Вячеслав и Нина Остроушко обратились за помощью в местную районную больницу. После двух суток непонятно какого, по мнению мамы Нины, лечения с большими организационными и техническими трудностями ребенка доставили в Омск, где, впав в кому, девочка скончалась на 20-ый день.

Многочисленные проверки внутри регионального Минздрава, на которых настояли родители и общественность, никаких нарушений в действиях врачей не установили. Кроме искренних слов соболезнований от министра Андрея Стороженко чете Остроушко добиться на местном уровне ничего не удалось. Противоположную оценку действиям сельских медиков дали специалисты федерального надзорного ведомства.

Автор: Administrator 25.11.2013 23:28

Как следует из официального сообщения, размещенного на сайте Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения, «проверка выявила многочисленные нарушения, среди которых: отсутствие данных об осмотре девочки врачом-неврологом и необходимых исследований - уровня хлоридов и глюкозы в спинномозговой жидкости, уровня осмолярности крови, бактериологического на кишечную группу, копрологического; не проведено УЗИ головного мозга, ЭКГ. В записи консилиума не указаны диагноз, план обследования и тактика ведения пациентки».

Специалисты пришли к неутешительному для родителей девочки выводам — если бы пациентка была вовремя подключена к аппарату искусственной вентиляции легких, если бы вовремя были проведены экстренные реанимационные мероприятия, исход течения болезни мог бы быть иным (http://55reg.roszdravnadzor.ru/195.Novosti/Kontejner_stranic_novosti_2013/201).

Соответствующие выводы федералов не понравились главврачу Одесской ЦРБ, которая через Арбитражный суд Омской области попыталась оспорить «Предписание о необходимости принятия мер с целью недопущения выявленных дефектов качества оказания медицинской помощи». При этом основной довод представителей лечебного учреждения сводился к тому, что... приказ Минздрава РФ от 9 ноября 2012 г. № 779-н "Об утверждении стандарта специализированной медпомощи детям при серозном менингите средней степени тяжести" на момент нахождения пациентки в ЦРБ еще не вступил в силу! Не кощунство ли?! Это вместо извинений, признания вины и попыток урегулировать с родителями девочки страшные последствия мирным путем. На прошлой неделе Арбитражный суд Омской области вынес решение о неподсудности предмета спора арбитражу, поскольку вопросы качества медпомощи должны рассматриваться судом общей юрисдикции. Упреждая возможное новое разбирательство в суде общей юрисдикции Управление Росздравнадзора огласило свою твердую позицию: «на момент поступления девочки в больницу она пришла туда своими ногами, а переводили ее в Омск – в крайне тяжелом состоянии, в коме. Налицо резкое ухудшение состояния здоровья девочки. Если бы 3-летнюю пациентку своевременно, не дожидаясь резкого ухудшения, подключили к ИВЛ; а еще до этого провели необходимые консультации, установили точный диагноз, перевели в ГДКБ № 3 Омска, у нее был бы

Автор: Administrator 25.11.2013 23:28

шанс на спасение»

И главное: невступление в силу нового стандарта специализированной медпомощи детям при серозном менингите средней степени тяжести не означает, что ребенка не нужно лечить. Вот с этим утверждением уж точно не поспоришь! Или нашим отдельным «медикам» не только Законы не писаны, но и чувства Меры, Такта, Сострадания не ведомы? Такое складывается впечатление...

Владимир Седов,

специально для Омского правового портала





У 3-х летней омички Арины Остроушко был шанс на спасение !!!

Автор: Administrator 25.11.2013 23:28

